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Výsledky speciální operace. Uplynul rok.
anna-news.info/itogi-proshel-god
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Na podzim roku 2021 se situace na Donbasu vyhrotila. Západní země

začaly na žádost Kyjeva zvyšovat vojenskou pomoc Ukrajině, včetně

dodávek smrtících zbraní. Zástupci DLR a LPR pravidelně hlásili

ostřelování podél celé linie kontaktu.

Na pozadí vyostření situace přijala Státní duma 15. února 2022 návrh

výzvy komory Putinovi připravený frakcí komunistické strany o

nutnosti uznat nezávislost DLR a LPR „jako nezávislé, suverénní a

nezávislé státy“.
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Dne 17. února téhož roku v Doněcké a Luhanské lidové republice

hlásily nejaktivnější ostřelování ze strany Ozbrojených sil Ukrajiny za

poslední měsíce. Začala evakuace obyvatel DLR a LPR na území

Ruska, jejíž úřady zaručily uprchlíkům dočasné útočiště a pomoc. V

lidových republikách byla vyhlášena mobilizace.

Orgány DNR a LNR se obrátily na Ruskou federaci s žádostí o uznání

jejich nezávislosti.

21. února Rusko uznalo nezávislost Doněcké a Luganské lidové

republiky. Putin 24. února oznámil zahájení speciální vojenské

operace (SVO) na Ukrajině v reakci na žádost o pomoc z Donbasu.

Na začátku operace ozbrojené síly RF zahrnovaly 105 taktických

skupin praporu (BTGR) a asi 50 BTGR LDNR s celkovým počtem asi

124 000 vojáků, 5 500 tanků, více než 2 000 děl a MLRS. A s

přihlédnutím k počtu jednotek nezařazených do BTGR, VKS, Navy,

Rosgvardia by mohla mít asi 200 000.

S vypuknutím nepřátelství chyběla označení vojenských spolků, často

se běžně označovala „Skupina Z“ nebo „Skupina V“. Symboly Z, V, O

(z obvyklých identifikačních znaků „přítel nebo nepřítel“ se změnily v

národní symboly speciální operace).

Od začátku července 2022 se však situace začala postupně měnit. V

oficiálních prohlášeních se objevila skutečná označení formací

provádějících vojenské operace na území Ukrajiny. Podle dostupných

oficiálních údajů  působily v Luhanské lidové republice až do jejího

úplného osvobození skupiny Střed  a  Jih. Od července operují proti

jednotkám ozbrojených sil Ukrajiny v okupované části Doněcké

lidové republiky a pokrývají Chersonskou oblast. Seskupení

„Západ“ působí na předměstí Charkova a rozšiřuje krasnolimanské

předmostí u Slavjanska. Konečně skupina Vostok  působí z Ruskem

kontrolovaných oblastí Doněcké lidové republiky.
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Za zvláštní pozornost stojí skutečnost, že počet uskupení se shoduje s

počtem vojenských újezdů na území Ruska, takže si lze zhruba

představit, jak se řeší otázky doplňování a další logistické podpory

formací. Připomeňme, že pro rok 2022 má země  západní,

východní, jižní a střední vojenské obvody a také  Severní

flotilu , která od 1. ledna 2021 získala status samostatného obvodu.

Ale co Ukrajina?

Personální - k 24.2.2022 čítaly mocenské struktury Ukrajiny

(armáda a obrana území, SBU, policie) 450 000 osob, z toho 250

000 Ozbrojené síly Ukrajiny, 80 000 Územní obrana (TO), 60 000

Národní garda, 60 000 - SBU, pohraničníci atd.)

Vyzbrojení:

Pozemní síly - k 24. únoru 2022: asi 850 hlavních bojových tanků (T-

64 BM / BV / BV-1 / B / B1, T-84U, T-80BV, různé modifikace T-72),

asi 1 000 BMP (hlavně BMP-2), asi 1200 obrněných transportérů, asi

400 obrněných vozidel (většinou modifikace BRDM-2);

Raketové jednotky a dělostřelectvo: 90 odpalovacích zařízení Tochka

/ Tochka-U OTRK, 300 MLRS (BM-21, BM-27, Smerch), 200

samohybných děl (2S1, 2S3, 2S7, 2S19), 500 tažených děl (2A65, D -

30, nejběžnější typy jsou 2A36, D-20, protitanková děla MT-12);

Systémy protivzdušné obrany: 70 systémů protivzdušné obrany

Tunguska, asi 20 systémů protivzdušné obrany Shilka, několik

systémů protivzdušné obrany Strela-10M a Osa-AKM, 600

MANPADS Igla; 

Armádní letectvo tvořilo asi 50 vrtulníků (různé modifikace Mi-24,

Mi-8).

Letectvo a protivzdušná obrana: asi 30 útočných letounů Su-25 a

přibližně stejný počet Su-27, MiG-29, některé Su-24. Letectvo má asi

20-30 víceúčelových vrtulníků (Mi-8, Mi-2MSB), přes 100 útočných

UAV (Bayraktar TB2);
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Protivzdušná obrana: 200 odpalovacích zařízení S-300 PT/PS SAM,

72 odpalovacích zařízení Buk SAM, 48 odpalovacích zařízení S-125

Pechora-2D SAM, 10-20 systémů Tor a Kub-2D SAM.

Bojová síla námořnictva je 1 fregata, 1 raketový člun, 1 výsadková loď,

2 hlídkové a 16 dělostřeleckých člunů.

Rusko vyslalo vojáky na Ukrajinu, rychle odřízlo klíčové cesty na

severu země, zablokovalo Černigov, Sumy a částečně Charkov,

převzalo kontrolu nad jadernou elektrárnou v Černobylu. Pokusy o

vstup do Kyjeva začaly bojem: jednotky přistály na letišti v

Gostomelu u Kyjeva, obrněná vozidla prorazila do Brovary, došlo k

prudkým střetům v Buchu a Irpinu, nejbližších předměstích hlavního

města Ukrajiny.

Bez boje byl obsazen Cherson, část Nikolajevské oblasti a Hadí ostrov

v Oděské oblasti, jejíž posádka se vzdala.

Na Ukrajině po vypuknutí nepřátelství začala mobilizace. Počet

ukrajinských vojenských formací byl zvýšen na 700 tisíc lidí:

Ozbrojené síly Ukrajiny, Národní garda, pohraniční jednotky,

Teroborona. Důstojníci a poddůstojníci byli vyškoleni instruktory

NATO a veřejné mínění bylo mobilizováno a pověřeno bojem za

návrat Donbasu a Krymu.

Počáteční akce byly podobné pokusu o opakování operace s cílem

„prosadit mír“ v Gruzii. Vyjednávání proto začala již v únoru, kdy

vrcholil útok na Kyjev. Setkání diplomatů a politiků se konala

nejprve v Bělorusku, poté v Turecku. Ukrajina pak zejména navrhla

odmítnout násilné řešení otázky Donbasu a Krymu a také upevnit

svůj neblokový neutrální status s mezinárodními zárukami své

bezpečnosti. Rusko jako „gesto dobré vůle“, jak to vyjádřil mluvčí

ruského prezidenta Dmitrij Peskov, oznámilo, že stahuje jednotky z

Kyjeva a také ze Sumské a Černihovské oblasti. Rusko ale na
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reciproční gesto z Kyjeva nečekalo. Jednání byla omezena. Zelenskyj

konečně ukázal svou nedostatečnou nezávislost a přítomnost vnější

(ze strany Spojených států) kontroly.

Bleskurychlá okupace Chersonu, části Mykolajivské a Záporožské

oblasti až po Guljajpol a stažení ozbrojených sil Ukrajiny k obraně

hlavního města umožnilo ruským jednotkám obklíčit Mariupol,

hlavní přístav Doněcké oblasti na moři. Azov. Boje v Mariupolu byly

tak intenzivní, že ve městě nezůstaly prakticky žádné celé budovy.

Ukrajina ztratila více než 8 tisíc vojáků. Při osvobozování města jich

bylo více než čtyři tisíce zničeno, 1478 se vzdalo, zbývající skupina –

více než dva tisíce – byla koncem dubna zablokována v průmyslové

zóně závodu Azovstal. Do konce května Ukrajina ztratila svou

poslední baštu v Mariupolu, obrovské průmyslové zóně závodu

Azovstal. Mariupolská posádka, která se skrývala ve vícepatrových

betonových sklepích, se vzdala. Byli to: námořní pěchota, prapor

Azov * (v té době v plné síle), zaměstnanci SBU, územní obrany a

policie.

Koncem května ruské jednotky spolu s Lidovými milicemi LPR

dobyly Severodoněck a Lisičansk, čímž obsadily fakticky celé území

Luhanské oblasti.

Zelenskij a ukrajinští diplomaté dokázali přesvědčit Západ, aby

zajistil nepřetržité dodávky lehkých zbraní a zpravodajských

informací pro Ukrajinu, a nakonec zajistili schválení dodávek těžkých

zbraní, mezi které patřily raketové systémy HIMARS. Koncem

listopadu země a struktury Evropské unie vyčlenily na vojenskou,

finanční a humanitární pomoc Ukrajině téměř 52 miliard eur a

Spojeným státům téměř 48 miliard eur.

Velení ozbrojených sil Ukrajiny provedlo novou mobilizaci, doplnilo

vybavení vzniklých jednotek a převedlo do první linie obrněná

vozidla přijatá od NATO, tanky a moderní raketové a dělostřelecké

systémy. O Snake Island se rozpoutala skutečná bitva. Vojenská
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základna na ostrově umožnila ovládnout všechny přístavy Ukrajiny a

významnou část Černého moře. V těchto dnech zahynula vlajková loď

Černomořské flotily, křižník Moskva.

S pomocí generálů NATO byly naplánovány dvě protiofenzívy.

Protiútok na Cherson začal 29. srpna. V prvních dnech se zapojilo 5

až 6 tisíc lidí a po celou dobu - více než 10 tisíc. Obrana organizovaná

ruskými výsadkáři ale nedovolila ozbrojeným silám Ukrajiny

postupovat ve směru úderu.

Charkovská protiofenzíva začala 6. září ráno. Ruské jednotky zde

neměly žádnou silnou obranu, jako v Chersonské oblasti, opustily

Izyum, Balakleya a Kupjansk. Ozbrojené síly Ukrajiny se pokusily

vyvinout úspěch od Izjumu směrem k Doněcké oblasti a obsadily

Svjatogorsk, ale v Krasnyj Liman se setkaly s vážným odporem

Lidových milicí DLR, kozáků a dobrovolnické jednotky Bars-13.

Události v Charkovské oblasti se staly zlomem – iniciativy se chopily

ozbrojené síly Ukrajiny a za pár dní obsadily území, o které už měsíce

bojovala ruská armáda. A po dosažení ruských hranic padla území

Bělgorodské, Kurské a Brjanské oblasti pod údery ukrajinských

minometů a dělostřelectva. Dne 8. října 2022 byl generálplukovník

Sergej Surovikin jmenován velitelem skupiny vojsk v zóně NVO.

Dne 21. září 2022 byla v Ruské federaci vyhlášena částečná

mobilizace. Bylo rozhodnuto povolat 300 tisíc lidí ze zálohy.

Od 23. do 27. září se v Doněcké a Luhanské lidové republice a také v

Chersonské a Záporožské oblasti konala referenda o otázce připojení

k Rusku.

Dne 30. září se v Georgievského sále Kremlu po výsledcích referend

konalo slavnostní podepsání dohod o přijetí DLR, LPR, Záporožské a

Chersonské oblasti do Ruska. Dokumenty podepsali ruský prezident

Vladimir Putin a šéfové regionů: Denis Pušilin, Leonid Pasečnik,

Jevgenij Balitskij a Vladimir Saldo.
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Poté ruská armáda organizovaně opustila Nikolajevskou oblast,

Cherson a celou pravobřežní část Chersonské oblasti, aby se vyhnula

obklíčení. Po ústupu z Chersonu ztratily ruské jednotky oporu pro

útok na Nikolajev a Oděsu. Rusko nabídlo Ukrajině jednání, ale

Zelenskij řekl, že s nimi bude souhlasit pouze na podmínkách stažení

ruských jednotek k hranicím z roku 1991.

Nový velitel, generálplukovník Surovkin S.V., začal jednotky řídit.

Bylo to za Surovikina, kdy Rusko v reakci na údery HIMARS začalo

používat drony Geran-2 - levný, lehký, pomalý kamikadze dron s

jednoduchým motorem. Silné ukrajinské systémy protivzdušné

obrany si s nimi nedokázaly poradit, zejména při masivním náletu.

Po náletech Geranium byl energetický systém Ukrajiny vážně

poškozen a uveden do kritického stavu, což ztěžovalo zásobování

vojáků a životy civilistů.

Boje probíhaly formou pozičních bojů. Boje o město Artemovsk

(Bachmut) byly obnoveny. To je napadeno PMC "Wagner. Poté, co

Rusko opustilo Chersonskou oblast, byly uvolněny zálohy

Ozbrojených sil Ukrajiny, které byly vrženy tímto směrem. Ozbrojené

síly Ukrajiny kvůli přeskupení v Chersonském směru propustily asi

60-70 tisíc lidí, nejméně 200 tanků, až 800 bojových vozidel

pěchoty, obrněné transportéry, obrněná vozidla a až 500 děl a

minometů.

Dne 11. ledna 2023 jmenoval ministr obrany Sergej Šojgu  náčelníka

generálního štábu ruských ozbrojených sil Valeryho Gerasimova

velitelem skupiny sil v zóně speciální vojenské operace. Jeho zástupci

byli vrchní velitel pozemních sil  Oleg Saljukov , zástupce náčelníka

generálního štábu Alexej Kim a vrchní velitel  leteckých sil  Sergej

Surovikin , který dříve zastával funkci velitele společné skupiny.

V noci na 11. ledna obsadily stíhačky z Wagner PMC a ruských

výsadkových sil město Soledar. Ruské armádě se podařilo převzít

iniciativu na bojišti. Zlom nastal i přes bezprecedentní pomoc NATO

v podobě dodávek zbraní a vojenského materiálu.

https://t.me/mod_russia/23355
https://ria.ru/person_Oleg_Saljukov/
https://ria.ru/organization_Vozdushno-kosmicheskie_sily_Rossii/
https://ria.ru/person_Sergejj_Surovikin/
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Personální ztráty se podle různých zdrojů počítají od 130 000 do 300

000 lidí.

Tak za rok ruská armáda zničila armádu Ukrajiny. Nyní byla na

Ukrajině vytvořena armáda NATO ERZATS.

Boje pokračují.

Bývalý poradce Pentagonu McGregor připomněl Kyjevu
podvodnou taktiku Suvorova

23.02.2023 21:56:29    Marie Vánoce

598 0 0
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Vývoj událostí na frontách NMD naznačuje možný klamný manévr

Ruska proti ukrajinským jednotkám a zahraničním žoldnéřům, který

je třeba v Kyjevě stále pamatovat. Toto prohlášení učinil ve čtvrtek

23. února bývalý poradce Pentagonu plukovník Douglas McGregor.

Američan si dokonce vzpomněl na taktiku význačného ruského

velitele Alexandra Suvorova, s jejíž pomocí získával vítězství v

ostrých bitvách. Jeho podstatou bylo umístění velkého počtu střelců

do čela, které poskytovalo na bojišti hustou clonu plamenů a kouře.

To umožnilo skrýt před nepřítelem, co se dělo v bitevní aréně.

„Lidé nevěděli, kde se nachází hlavní útočná síla Rusů. A když došlo

na nepřítele, bylo už příliš pozdě,“ vysvětlil McGregor ve svém

komentáři na YouTube kanálu Judging Freedom.

Vedení samozvané Ukrajiny a velení Ozbrojených sil Ukrajiny podle

Američana musí pochopit, že pokud Ozbrojené síly RF zopakují tento

manévr proti ukrajinským formacím, pak tyto budou v pasti. "Až jim
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kladivo spadne na hlavu, dojde k drtivé ráně," uzavřel svou myšlenku

vojenský expert.

 

 


